

# 双城牡丹并蒂开，国色天香誉中外

## 洛阳·菏泽首次联袂展出 160幅牡丹书画作品

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

4月16日10时，“牡丹牵情翰墨香——洛阳·菏泽牡丹书画联展”在市博物馆开幕，市委书记张新文，市委常委、宣传部部长陈强，市政协副主席付守明，市政府党组成员鲁志成参观书画联展。此次联展由洛阳市委宣传部、菏泽市委宣传部等多个部门联合主办，为期一周，展出两市美术家、书法家作品共160幅。这是洛阳和菏泽首次举行牡丹书画联展。

### 双城牡丹书画作品首次联袂展出

牡丹花开耀曹州，水墨丹青画国香，4月16日上午，来自洛阳的60幅以牡丹为主题的佳作，正向菏泽书画爱好者展示各自不同的精彩。洛阳牡丹书画展厅对面则展出了菏泽近年来的牡丹佳作，两座城市的牡丹书画作品斗艳争芳、各领风骚。

“每年牡丹节菏泽都举办多场关于牡丹的书画作品展，但是，洛阳的书画作品在菏泽展出，我印象中还是第一次。”几名菏泽书画爱好者早早地来到展厅，在观看也是在学习，还把比较好的作品用手机拍摄下来。

此次牡丹书画联展由中共洛阳市委宣传部、中共菏泽市委宣传部、洛阳市文学艺术界联合会、菏泽市文学艺术界联合会、洛阳市文化广电和旅游局、菏泽市文化和旅游局主办，洛阳市美术家协会、洛阳市书法家协会和菏泽市美术家协会、菏泽市书法家协会承办，菏泽市博物馆协办。

此次联展共展出洛阳、菏泽两市美术家、书法家的作品160幅，美术作品以牡丹为题材进行国画创作，书法作品则以牡丹诗赋、名篇佳作为内容表现为不同书体，作者均为国家级和省级书协、美协会员。展览至本月22日结束。

### 牡丹结缘书画牵手

“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”，洛阳是十三朝古都，有“千年帝都，牡丹花城”的美誉。菏泽古称曹州，是“中国牡丹之都”，素有“曹州牡丹甲天下”的美誉。两地以牡丹而结缘。

“去年年底，我们文联就在考虑和洛阳联合搞牡丹书画作品展。以往，我们在牡丹节搞很多牡丹作品展，但从来没有与洛阳联合展览过。两地都以牡丹

而闻名，如果两地在牡丹花开时节一起举行牡丹作品展，也是一桩美谈。”菏泽市美术家协会主席、菏泽市文联副主席孙建东告诉牡丹晚报全媒体记者，他们后来专程前往洛阳，洛阳也非常乐意促成此事。

牡丹雍容华贵、国色天香、富丽堂皇，寓意吉祥富贵、繁荣昌盛，是华夏民族兴旺发达、美好幸福的象征。同时，牡丹是国画花卉中经常描绘的题材，历代诗人画家有着无数赞美牡丹的诗句和画作。洛阳和菏泽都有深厚的牡丹创作基础和底蕴，两地也孕育出不少有关牡丹的佳作和大家。

“这次来菏泽看了不少菏泽牡丹书画作品。菏泽的牡丹作品创作风格比较丰富多样化，既有传统的国画风格，也有融合了油画风格的书画作品，而且创作态度特别认真。”河南省中国画学会副会长兼秘书长、洛阳市美协主席、洛阳画院院长文柳川告诉记者这次参展的感受。

“这次展览既是两地书画交流的一次盛举，也是两市文艺界进行全面交流的开端。”孙建东告诉记者，“下一步，我们将继续深入进行交流。”

## 全市GDP去年达3409.98亿元

人均地区生产总值为38867元

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华) 市统计局近日发布了《2019年菏泽市国民经济和社会发展统计公报》。数据显示，过去一年中，菏泽实现地区生产总值(GDP)3409.98亿元，农林牧渔业均有增长，工业生产稳中求进，全市价格水平总体平稳。

经初步核算，全市实现地区生产总值(GDP)3409.98亿元，按可比价格计算，比上年增长6.3%。第一产业增加值323.56亿元，可比增长3.4%;第二产业增加值1453.74亿元，可比增长3.0%;第三产业增加值1632.68亿元，可比增长10.4%。三次产业结构由上年的9.7:44.4:45.9调整为9.5:42.6:47.9，第三产业增加值占GDP比重提高2.0个百分点。人均地区生产总值38867元，可比增长6.0%。据介绍，该数据表明，我市经济结构进一步优化。

全市实现农业增加值234.16亿元，按可比价格计算，比上年增长3.0%。全市粮食作物播种面积1778.18万亩，粮食总产781.57万吨，增长4.7%，粮食平均亩产879斤，增长5.3%。

农林牧渔业方面，全市实现林业增加值9.76亿元，可比增长1.5%，造林面积达35.6万亩。实现牧业增加值69.47亿元，可比增长6.4%;畜牧业结构调整成效明显，肉、蛋、奶产量全面增长。实现渔业增加值10.16亿元，可比增长2.0%;水产养殖面积25.40万亩，水产品总产量9.42万吨。

同时，农业生产条件的持续

改善，为农林牧渔业的增长提供了有力支持。截至2019年末，全市农用机械总动力(不含农用运输车)992.55万千瓦，比上年增长5.6%，其中农产品初加工机械总动力81.40万千瓦。拥有农用拖拉机8.81万台。机耕面积1311.81万亩，机电灌溉面积1208.68万亩。全年农村用电量48.04亿千瓦时，农村化肥(折纯)施用量44.62万吨，地膜覆盖面积272.70万亩。全市农作物耕种收综合机械化水平达到89.16%，同比提高0.72个百分点。

工业生产稳中求进，全市工业增加值可比增长2.8%，规模以上工业增加值增长2.2%。在规模以上工业中，国有控股企业增加值下降1.1%;非公有制企业增长5.5%;私营企业增长3.5%;大中型企业增长5.8%。

分行业看，医药制造业增长21%，农副食品加工业增长14%，化学原料和化学制品制造业下降1.3%，煤炭开采和洗选业增长1.4%。全市工业用电量147.94亿千瓦时，增长3.2%。

其中，全市高新技术产业稳定发展，产值比上年增长2.5%，占规模以上工业总产值的比重达到37.2%。

受生产行业发展势头影响，过去一年，我市价格水平总体平稳。居民消费价格上涨2.4%，其中，消费品价格上涨3.0%，服务项目价格上涨1.4%;工业生产者出厂价格下降0.6%，工业生产者购进价格下降0.6%。

### 市疾控中心:

## 即日起，对疫苗迟种者实施补种

可在就近接种门诊接种;乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗、含麻疹成分疫苗、百白破疫苗等免疫规划疫苗优先补种

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静 通讯员 侯敏)

4月25日是全国儿童预防接种宣传日。随着国内新冠肺炎疫情防控形势向好，各地正在逐步恢复常规预防接种工作，对推迟接种者实施补种，我市也根据国家疾控中心的工作要求制定了疫苗迟种补种技术方案，即日起，可以在就近接种门诊接种。

4月16日，牡丹晚报全媒体记者从市疾控中心获悉，迟种补种对象为因新冠肺炎疫情而推迟接种的受种者;因其他原因未按国家免疫程序完成全程接种的漏种者。但是，新冠肺炎确诊病例和无症状感染者出院后医学观察未满14天者，近14天内与新冠肺炎确诊病例、无症状感染者或其密切接触者有接触史者，14天内去过疫情严重地区、受种者家庭

成员14天内出现发热、咳嗽等症状者暂缓预约、补种。

乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗、含麻疹成分疫苗、百白破疫苗等免疫规划疫苗需要优先补种，推迟接种的非免疫规划疫苗也需要及时补种，免疫规划疫苗和非免疫规划疫苗可以同时接种;未完成国家免疫规划规定剂次者，只需补种未完成的剂次，无需重新开始全程接种;未接种某种国家免疫规划疫苗者，应根据当时的年龄，按照该疫苗的免疫程序，以及该种疫苗补种原则中规定的疫苗种类、接种间隔和剂次进行补种。优先保证及时完成国家免疫规划疫苗的全程接种，当遇到无法使用同一厂家疫苗完成全程接种时，可使用不同厂家的疫苗完成后续接种。



吕斌(右一)在献血服务点服务



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 微光点点聚成明炬!4月16日21时54分，由中共山东省委宣传部、省文明办、省民政厅、大众报业集团、山东广播电视台共同主办的山东战“疫”最美志愿者云发布在山东卫视、齐鲁网、闪电新闻同步直播。经过组委会初审和线上复审，共确定10名山东战“疫”最美志愿者，其中郓城县志愿者协会会长吕斌光荣上榜，成为我市唯一受此殊荣的志愿者。

疫情期间，吕斌带领郓城县

志愿者协会志愿者利用郓城志愿者微信公众平台，转发了郓城县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部发布的《致全县广大人民群众的一封信》，发布了《“不造谣、不传谣、不信谣”致郓城志愿者倡议书》;联系医疗销售机构，筹集资金购买医用物资，对接湖北疫情灾区所需物品机构;联系湖北鄂州市西山街道社区卫生服务中心主任韦春华，商谈物资捐赠事宜;组织志愿者到唐塔广场无偿献血服务点，进行无偿献血，并为献血者服务;携手

据悉，新冠肺炎疫情发生以来，全省共有1346名青年医护人员支援湖北战“疫”一线，15万余名志愿者、乡村“好青年”、返乡团员参加了城乡社区防疫，1800余支青年突击队在各个领域组建，为打赢疫情防控阻击战贡献了志愿者的力量。